
1 

 

 ΚΥΠΡΙΑΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ   

Αρ. Φακ.:  7.1.10.2/5 

Αρ. Τηλ. : 22800648/22800892 

Αρ. Φαξ : 22305514 

E-mail : kie@moec.gov.cy  

                                                                                             5 Οκτωβρίου 2016 

 

 

∆ιευθυντές/τριες  Γυµνασίων,  

Εξαταξίων,   

∆ιευθύνοντες/ουσες Κ.Ι.Ε.  

 

Θέµα: Κατευθυντήριες γραµµές για το Πρόγραµµα Αλφαβητισµού Γ΄ Γυµνασίου 

Αναφορικά µε το πιο πάνω θέµα σας ενηµερώνουµε τα ακόλουθα:   

α. Την ευθύνη λειτουργίας του Προγράµµατος έχει η Υπηρεσία Κρατικών Ινστιτούτων 

Επιµόρφωσης (Κ.Ι.Ε.), Μέσης Εκπαίδευσης, του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού από 

την οποία θα παρακολουθείται και θα ελέγχεται. Η επιτυχία του Προγράµµατος  βασίζεται 

στη στενή συνεργασία των καθηγητών/τριών του πρωινού µε τους/τις εκπαιδευτές/τριες  

των Κ.Ι.Ε. και την Υπηρεσία των Κ.Ι.Ε. Το Πρόγραµµα θα αξιολογηθεί από το  Κ.Ε.Ε.Α. 

β. Το Πρόγραµµα αφορά στα Νέα Ελληνικά (Γλώσσα και Λογοτεχνία) και Μαθηµατικά                      

Γ΄ Γυµνασίου και είναι διάρκειας 2χ45΄ εβδοµαδιαίως, ανά µάθηµα, σε απογευµατινό 

χρόνο. 

γ. Οι εκπαιδευτές/τριες σε συνεργασία µε τους καθηγητές/τριες του πρωινού σχολείου: 

- θα πρέπει να καταγράψουν τους βραχυπρόθεσµους και µακροπρόθεσµους στόχους 

για κάθε µαθητή/τρια µε βάση τις µαθησιακές ανάγκες του/της.  

- θα έχουν επικοινωνία για ανατροφοδότηση της πορείας και των στόχων τους.   

- η αξιολόγηση του/της µαθητή/τριας θα βασίζεται στην πρόοδο στους στόχους που 

τέθηκαν για τον/την καθένα/καθεµιά.  

- θα τηρούν φάκελο για κάθε µαθητή/τρια στον οποίο θα υπάρχουν σε φωτοτυπία οι 

εργασίες των µαθητών/τριών, ασκήσεις και διαγωνίσµατα, φύλλα εργασίας 
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διαφοροποιηµένης διδασκαλίας που δείχνουν την εξέλιξη του/της µαθητή/τριας. Οι φάκελοι 

εργασίας θα επιβλέπονται τακτικά για συµβουλευτικούς σκοπούς.  

Οι ατοµικοί  φάκελοι (Ελληνικών και Μαθηµατικών) κάθε µαθητή/τριας για την πορεία του 

µαθητή/τριας στον πρωινό χρόνο θα βρίσκονται στο γραφείο του Υπεύθυνου Β. ∆. για το 

Πρόγραµµα του Αλφαβητισµού και για τον απογευµατινό χρόνο στο γραφείο του/της 

∆ιευθύνοντος/ουσας του Κ.Ι.Ε.  

δ. Ευθύνη για την τήρηση / έλεγχο του Βιβλίου Ύλης στα Κ.Ι.Ε. θα έχουν οι 

∆ιευθύνοντες/ουσες των Κ.Ι.Ε.  

ε. Υπεύθυνοι για την οργάνωση συναντήσεων µε τους εµπλεκοµένους σε Προγράµµατα  

Αλφαβητισµού (γονείς, Β.∆. για το Πρόγραµµα του Αλφαβητισµού στο Σχολείο, 

εκπαιδευτικό ψυχολόγο, ΣΕΑ, διδάσκοντες τµήµατος, εκπαιδευτή/τρια, Υπηρεσία Κ.Ι.Ε., 

µαθητές/τριες), τήρηση ηµερολογίου και πρακτικών των συναντήσεων προς ενηµέρωση 

όλων των εµπλεκοµένων έχουν οι ∆ιευθύνοντες/ουσες των Κ.Ι.Ε.  

στ.Όλοι οι διδάσκοντες/ουσες των µαθητών/τριών που παρακολουθούν το 

Πρόγραµµα του Αλφαβητισµού θα πρέπει να συνεργαστούν στα ακόλουθα:  

-  Σύνταξη διαβαθµισµένων διαγωνισµάτων 

-  Επεξήγηση των οδηγιών του διαγωνίσµατος, όπου υπάρχει δυσκολία 

-  Ενθάρρυνση των µαθητών/τριών για προφορική συµµετοχή στην τάξη 

 

∆ιευκολύνσεις µαθητών/τριών του Προγράµµατος Αλφαβητισµού στις Τελικές 

Εξετάσεις  

α. Απλοποίηση της γλωσσικής διατύπωσης:  

Στις τελικές εξετάσεις οι µαθητές/τριες του Προγράµµατος Αλφαβητισµού Γ΄ Γυµνασίου 

µπαίνουν σε προκαθορισµένη αίθουσα, διαφορετική από αυτήν που έχει ορισθεί για το 

τµήµα τους, σε όλα τα εξεταζόµενα µαθήµατα:  

Αφού οι µαθητές/τριες παραλάβουν το γραπτό τους, δίνονται 10 λεπτά για να µελετήσουν 

το γραπτό. Ο/Η επιτηρητής/τρια διαβάζει µεγαλόφωνα ολόκληρο το εξεταστικό δοκίµιο και 

δίνει οδηγίες και επεξηγήσεις στα σηµεία που θα υποδειχθούν από τα εξεταζόµενους, κατά 

τρόπο,όµως, που δεν προδιαγράφεται η απάντηση και δεν αλλοιώνεται το δοκίµιο. 

Χρόνος εξέτασης 

Ο χρόνος εξέτασης ξεκινάει από το σηµείο που τελειώνει η προφορική απλοποίηση. Οι 

µαθητές/τριες δικαιούνται να υποβάλλουν ερωτήσεις και κατά τη διάρκεια της εξέτασης.  

 

 

 



3 

 

Χρήση υπολογιστικής µηχανής 

Σε όλους τους/τις µαθητές/τριες Αλφαβητισµού Γ΄ Γυµνασίου θα παρέχεται η διευκόλυνση 

της χρήσης υπολογιστικής µηχανής κατά τη διάρκεια των διαγωνισµάτων και των τελικών 

εξετάσεων.  

 

Παρακαλούµε όπως οι Υπεύθυνοι/ες Β.∆. για το Πρόγραµµα Αλφαβητισµού στα 

Σχολεία ενηµερώσουν τους/τις διδάσκοντες/ουσες των µαθητών/τριών που 

παρακολουθούν το Πρόγραµµα Αλφαβητισµού στα Κ.Ι.Ε. για τα επισυναπτόµενα 

έντυπα.  

  

 

∆ρ Κυπριανός ∆. Λούης  

∆ιευθυντής Μέσης Εκπαίδευσης  


